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Καμπανάκι Τσιόδρα: Προσοχή για ηλικίες 20-50 ετών 
είπε ότι δυστυχώς ακόμα «δεν έχουμε αντι-
ικό φάρμακο που θα χορηγούνταν στην 
αρχή της νόσου». «Ακόμα, ένα χρόνο μετά, 
ερευνούμε ποια φάρμακα βοηθούν», τόνι-
σε. Έκανε δε ειδική αναφορά στο παράδειγ-
μα του Ισραήλ: «Περισσότερα από 5 εκατ. 
άνθρωποι έχουν λάβει τουλάχιστον μια 
δόση εμβολίου κι αυτό οδήγησε σε μείω-
ση των κρουσμάτων και των θανάτων». Και 
πρόσθεσε: «Τα εμβόλια είναι η ορατή λύση 
για τον περιορισμό της νόσου. Μετά το Ισ-
ραήλ, το Ηνωμένο Βασίλειο είναι η δεύτερη 
χώρα που έχει προχωρήσει στους εμβολια-
σμούς».
«Όσο περισσότεροι εμβολιασμοί τόσο κα-
λύτερα», συμπλήρωσε. Σχετικά με τα μέτρα 
περιορισμού, είπε ότι «το lockdown είναι 
σφυριά στο κεφάλι», σημειώνοντας όλες 
τις συνέπειες σε όλους του τομείς, κοινω-

Τ
ον κώδωνα του κινδύνου για τις 
ηλικίες 20-50 ετών έκρουσε ο κα-
θηγητής Σωτήρης Τσιόδρας σε δι-
άλεξη του στην Ακαδημία Αθηνών, 

με θέμα «Πανδημία SARS-COV-2: Η επι-
στήμη συνοδοιπόρος με την αβεβαιότητα 
στην αναζήτηση της αλήθειας».
Ο κ. Τσιόδρας τόνισε ότι «ο κορωνοϊός το 
τελευταίο διάστημα προσβάλει τις ηλικίες 
20 έως 50 ετών» και υπογράμμισε ότι «θα 
συνεχίσουμε να έχουμε μέτρα μέχρι να ολο-
κληρωθεί το πρόγραμμα του εμβολιασμού».
Αναφερόμενος στα εμβόλια ξεκαθάρισε 
πως «δεν φέρουν τον ιό, αλλά διδάσκουν 
την άμυνα μας πως θα τον σκοτώσει», ση-
μειώνοντας ότι «τα εμβόλια βοηθούν στη 
μείωση των περιστατικών και θανάτων που 
αποδίδονται στον κορωνοϊό».
Αναφορικά με τις θεραπευτικές επιλογές, 

«θα συνε-
χίσουμε να 
έχουμε μέτρα 
μέχρι να ολο-
κληρωθεί το 
πρόγραμμα του 
εμβολιασμού».

νικούς, οικονομικούς, πνευματικούς. Σύμ-
φωνα με τον ίδιο, «το τρίτο κύμα της πανδη-
μίας είναι εδώ και χτυπά περισσότερο την 
Ευρώπη και τη Λατινική Αμερική».
«Το μέλλον εξαρτάται τον εμβολιασμό», τό-
νισε, υπογραμμίζοντας ότι «η ανοσία θα επι-
τευχθεί σε ποσοστό 45% έως 85% σε μια 
κοινωνία που δεν εμβολιάζονται τα παιδιά».

να σβήσουμε τα λάθη της προηγούμενης 
περιόδου.
Σε αυτό το πλαίσιο, ο πρωθυπουργός δια-
μήνυσε πως «προϋπόθεση κάθε προόδου 
είναι η άμεση και πλήρης αποχώρηση 
ξένων στρατευμάτων από το έδαφος σας 
και για εμάς είναι πολύ σημαντικό η ακύ-
ρωση παράνομων εγγράφων που καποιοι 
εμφανίζουν ως διεθνείς συμφωνίες, αλλά 
για εμας δεν έχουν καμία νομική ισχύ».
«Χαιρετίζω τη διάθεση σας να συζητήσου-
με για την οριοθέτηση των θαλασσίων 
μας ζωνών» τόνισε ο Έλληνας πρωθυ-
πουργός.
Παράλληλα, επισήμανε πως οι φίλοι της 
Λιβύης είναι κοντά της και εν τέλει η γε-
ωγραφία καθορίζει τις σχέσεις των δύο 
χωρών και όχι οι τεχνητές γραμμές, που 
χαράσσουν κάποιοι πάνω σε χάρτες».

Σημειώνεται ότι ο κ. Μητσοτάκης είχε συ-
νάντηση στην Τρίπολη και με τον Ιταλό 
ομόλογό του Μάριο Ντράγκι, στο επίκε-
ντρο της οποίας βρέθηκαν η κατάσταση 
στη Λιβύη αλλά και οι διμερείς σχέσεις 
Ελλάδας – Ιταλίας.
Οι δύο πρωθυπουργοί αντάλλαξαν από-
ψεις για την κατάσταση στη Λιβύη και 
την ανάγκη η Ε.Ε. και τα κράτη-μέλη να 
στηρίξουν τις προσπάθειες για την ανασυ-
γκρότηση, σταθεροποίηση και τη διεξα-
γωγή των εκλογών στη χώρα της βόρειας 
Αφρικής.
Ελλάδα και Ιταλία ως εγγύτερα στη Λιβύη 
κράτη-μέλη της Ε.Ε. μπορούν να διαδρα-
ματίσουν ρόλο τόσο διμερώς, όσο και 
στο πλαίσιο της Ε.Ε., τονίζεται σε σχετι-
κή ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του 
Πρωθυπουργού.

Ω
ς πυξίδα με την οποία φιλικά 
κράτη λύνουν τις μεταξύ τους δι-
αφορές, χαρακτήρισε το διεθνές 
δίκαιο ο πρωθυπουργός Κυριά-

κος Μητσοτάκης, κατά τις κοινές δηλώ-
σεις που πραγματοποίησε την Τρίτη με 
τον πρωθυπουργό της Μεταβατικής Κυ-
βέρνησης Εθνικής Ενότητας της Λιβύης, 
Αμπντούλ Χαμίτ Ντμπεϊμπά.
«Αισθάνομαι μεγάλη χαρά που η παρου-
σία μου στη Λιβύη συνδυάζεται με μια 
διπλή επανεκκίνηση: το νέο ξεκίνημα της 
ίδιας χώρας και των διμερών μας σχέσε-
ων» τόνισε ο Έλληνας πρωθυπουργός.
Επιπλέον, ευχαρίστησε τον Αμπντούλ Χα-
μίντ Ντμπεϊμπά για «τη γόνιμη συζήτηση» 
και σημείωσε ότι: «Βασικός μου σκοπός 
να αναδείξω την επαναλειτουργία πρε-
σβείας ως ορόσημο της δυναμικής επα-
νεκκίνησης των ελληνολιβυκών σχέσεων 
και να μεταφέρω μήνυμα στήριξης στις 
προσπάθειες της Λιβύης για ειρήνη και 
για πρόοδο στο πλαίσιο της Ε.Ε. και του 
ΟΗΕ».
Επίσης, ο πρωθυπουργός επισήμανε πως 
η Ελλάδα θα σταθεί δίπλα σας στο δρόμο 
για ελεύθερες εκλογές μακριά από ξένα 
στρατεύματα και με πυξίδα την ευημερία 
στη Μεσόγειο και έστειλε το μήνυμα: «Και-
ρός να μείνουν πίσω μας όσα δοκίμασαν 
τις σχέσεις μας τον προηγούμενο χρονικό 
διάστημα. Η συνεργασία μας μπορεί να 
προωθηθεί με γρήγορους ρυθμούς».
Παρατήρησε μάλιστα ότι αναζωπυρώνεται 
το επιχειρηματικό ενδιαφέρον για ενέρ-
γεια, τουρισμό, Υγεία κα κατασκευές.
Περαιτέρω, ο κ. Μητσοτάκης κατέστησε 
σαφές πως θεμέλιο της νέας αφετηρίας 
στις σχέσεις μας είναι η ειλικρίνεια, η δι-
άθεση διαλόγου και η πίστη στις αρχές της 
διεθνούς νομιμότητας, και αυτό σημαίνει 

«Χαιρετίζω τη 
διάθεση σας 
να συζητήσου-
με για την 
οριοθέτηση 
των θαλασσί-
ων μας ζωνών» 
τόνισε 
ο Έλληνας 
πρωθυπουρ-
γός.

Κυρ. Μητσοτάκης: Πυξίδα το διεθνές 
δίκαιο για την επίλυση διαφορών


